

# SZENTES és VIDÉKE

## POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

### ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva és vidéken postán küldve:  
Egész évre . . . 10 kor. | Negyedévre 2 50 kor.  
Félévre . . . 5 kor. | Egyes szám ára 10 fillér.

Felolós szerkesztő és-áptulajdonos:  
**LICHTENSTEIN MANÓ.**  
Társzerkesztő:  
**DR. SZANTHÓ LAJOS.**

Hirdetéseket felvesz a „Szentés és Vidéke” lap kiadóhivatala.  
Petőfi utca 5. sz. | Telefonszám 32.  
Megjelen: csütörtökön és vasárnap.

## 1914.

Szentés, 1913. dec. 31.

Hála Istennek, csakhogy tul vagyunk az ó esztendőn, csakhogy a hátunk mögött van. Nem hiába, hogy benne van a szerecséttlen 13-as szám, minden csontunkban és izmunkban éreztük bajjósálatu jelentőségét. Amikor végig nézzük az elmúlt esztendő történetét, valóban csodálkozunk kell afőlöt, hogy nagyobb pusztításokat nem vitt véghez közöttünk és hogy ennyire meg tudtunk állani a nagy viharban. Beigazolást nyert, hogy a magyar ipar és kereskedelmi élet még sem olyan széllel-bélelt valami, amelynek fundamertúra ellentárfási képessége nincsen, ez az egyetlen vigasztaló momentum az elmúlt kritikuss esztendőben.

Bizonyosra vesszük, hogy az új év job lesz, mint a régi volt. Megszüntek azok a körülmények, amelyek a gazdasági életet hátráltatták. Ismét felderült ránk a béke korszaka, a produktív munkára tér nyílik mindenfelé. Csak még ez a telet gázoljuk át az ó fenyegető munkanélküliségével, akkor aztán lékelhezhetünk. A bankkamatlábat leszállították már egy fél százalékkal, nem sok ez, de mégis a javulás biztos jele. A bankkamatlábat még mindig igen

magas, hátráltatja a magyar kereskedői és ipari életet, amely csak akkor ocsudna fel teljesen, ha legalább még egy egész százalékkal szállítanák le.

Másik igen biztató jelenség a kormánynak az az elhatározása, hogy a városokat hitel-szükségletük beszerzésében támogatni fogja. Három-négyszázmillió koronáról van itt szó, melyet a törvényhatósági joggal felruházott és a rendezett tanácsú városok középítkezésekre köztintzmények létesítésére fognak fordítani. Ha az állam protektorátusa alatt ez a nagy kölcsön létre jön, akkor felvételre gondoskodva van arról, hogy a magyar munkások ne heverjenek tetlenül és a forgalom fellendüljön.

## Vármegyei közgyűlés

Szentés, dec. 31.

Hétfőn tartotta Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága ez évben utolsó évnegyedes rendes közgyűlést. Alig 70—80 bizottsági tag volt együtt a közgyűlési teremben, amikor dr. Cicatricis Lajos főispán megnyitotta a közgyűlést s elparantotta Várady Lajost, akinek hazafiai és polgári érdemeit jegyzőkönyvben örökítette meg a közgyűlés. Ugyancsak meleg szavakkal emlékezett meg az elnök főispán Molnár Imre bizottsági tag elhunytáról is.

Az alispáni évnegyedes jelentést Pataki Imre hozzászólása és dr. Nagy Sándor alispán megnyugtató felvilágosítása után egyhangulag tudomásul vették. Ezután egy csomó hivatalos jelentés következett, majd a főispán elrendelte a tárgysorozatba felvett választások megejtését.

Dr. Mátéffy Ferenc, Dr. Sulcz Lajos és Gyárfás Géza elnökele alatt működő szavazatszedő küldöttágek előtt megválasztottak a közigazgatási bizottságha 1914—1915. évre 5 tagot — az állandó választmányba 48 tagot 3 évre, az állandó bíráló választmányba 3 évre 5 tagot, az igazoló választmányba 5 központi választmány 16 tagját A megválasztottak a következők:

Közigazgatási bizottság tagjai: Fekete Márton, Petrovics Soma, dr. Buck Herman, Zsoldos Elek, Mátéffy László.

Állandó választmány tagjai: Székács Elemér, Balogh János, dr. Csucs János, Albertényi Antal, dr. Mátéffy Ferenc, dr. Magyar János, Vecsery Lajos, Bárkai János, Csucs Antal, Eszes Imre, Csucs Károly, ifj. Vecsery János, Bugyi Antal, Vigh Gyula, dr. Szeder Ferenc János, Bolyó Kálmán, Petrovics Soma, Krisztiani István, dr. Szőke József, Zolnay Károly, dr. Nagy Sándor, dr. Vecsery Sándor, Korpás Pál, dr. Csató Zsigmond, Futó Zoltán, Ruzs, Molnár Lajos III., Rác Zsigmond, ifj. Várady Lajos, dr. Ecséri Lajos, Wimmer Károly, dr. Kiss Gábor, Fekete Márton, Mátéffy László, Vecsery Miklós, Faragó Antal, Raók Iván, dr. Szarka Mihály, Zsoldos Elek, Szluha Imre, Förgő Gergely, Jerney Zoltán, Alt Miksa, Herke Ferenc, ifj. Ruzs Molnár Sándor, Söhlly Gyula, ifj. Csékus Ferenc, Káló Gyula, dr. Füst Molnár Sándor.

Állandó bíráló választmány tagjai: Balogh János, dr. Csató Zsigmond.

Petrovics Soma, dr. Vecsery Sándor, Mojszik Lajos.

Igazoló választmány tagjai: Csucs Antal, ifj. Vecsery János, dr. Purjesz János, dr. Szeder Ferenc János, Albertényi Antal. A főispán kinevezte elnökké: Mátéffy László, tagokká: Khrizer József, Szarka Mihály, Péter Albert, bizottsági tagokat.

Központi választmány tagjai: dr. Albertényi Adolf, Köszeghy Béla, Fugher István, dr. Csörgő Károly, Bugyi Antal, dr. Vecsery Sándor, Basa József, Csérna János, Burg Dénes, Szluha Imre, Eszes Imre, Benke Geodeon, Mátéffy László Korpás Pál, Grünér Géza, Zsoldos Elek. — A közigazgatási bizottság h. tiszti ügyészké: dr. Szatmári Mihály ügyvédet, a Szentés Vidéke — takarékpénztár ügyészt választottak meg.

A szavazás fenti eredményének kihirdetése után a közgyűlés névszerinti szavazással kimondta, hogy a vármegye népszámlálást a múltban, úgy ezután is a három helyből, három csongrádi, egy kiskunoroszmani pénzintézetben s az Országos Központi Hitelesítésközvetítő helyezik el.

Gömör és Kis-Hont vármegyék köriratával kapcsolatban a közgyűlés egyhangulag a sajtótörvény mellett foglalt állást s annak betérjesztése alkalmazható a m. kir. kormányt felirabban üdvözli.

Szentés város képviselőtestületének a Józsefszállási birtok megvételre tárgyában hozott határozatát Burian Lajos és társai megfellebbezték. E tárgynál Pataki Imre szólt fel, kinek téves adatait dr. Cicatricis Lajos főispán igazította helyre. A törvényhatósági bizottság nagy többséggel hagyta jóvá a birtokvétel.

A csongrádi vahid és a Csongrád-tiszaföldvári vasut építésére kért 100000 korona segélyt a közgyűlés

## TÁRCA.

### A jó asszonyról és a házasságról.

Irta: Pázmány D.

Azt hiszem aktuális, időszzerű thema a farsang közelédtével, a midőn a legtöbb házasság kötöttik, ha először is tekintettel a házasság sokszor kellemes igáját felvevő szebbik félre, nékik tanácsképpen elmondom, hogy milyen házat kell építenők, s majdan milyen asszonyoknak kell lenniök, hogy a „jó” címet megérdemelhessek. Sugárszálakból, mosolyból, sznekből, fényből, illatból várat építeni lehetik a tündérek, az angyalok, de az ember abban meg nem lakhatik. Az ember házához súlyos, hideg szegletes

érdes kövek kellene. Türelem, lemondás, önfeláldozás, hűség, munka, takarékság! Nehéz kövek, de az ilyenekből épít hajlékről mondhatja el lakója: »az én házam: az én váram! No, ha ilyen várat építenek az új házasparók, s ilyen kövekből rakják le a fundamentumát; akkor az állandó lesz, s ha abba »jó« asszony kerül — magával viszi a megelőgedést, szeretetet, boldogságot.

Eszaiás proféta műve VI. ik Részé 1. 2. 3. versében írja hogy az »Ure szke körül »szerafim« angyalok állnak, s mindeniknek 6 szárnya vala, melyeknek kettőjével arcát fedezli, kettőjével lábát, kettőjével repül a szeraf.

Ilyen szerafim angyal legyen a házastárs, a jó asszony, s neki is hat szárnya legyen, mint a szerafim, de csak kettővel röpködjön és azokkal sem magasan, nem messzire, csak a maga háza körül.

Másik két szárny, melyekkel lábat fedezli a szeraf, jelenti a nő *enyedelmességét*, mellyel férjének tartozik. Férje akarata: az ó törvénye és ó ne ismerjen férjének felelővölöt, csak az Isten. De jelenti az ó *szelidségét*, mellyel házépének tartozik, mint egy galamb, melynek legyvere, sem védelemre, sem támadásra, mert szelidségében van az ó ereje, hatalma.

Harmadik két szárnyával arcát fedezli a szeraf. Ez jelente a nőnél az *alázatosságot*, mellyel gyakori imájában Isten színe elé járul, mert nincsen retentesebb, mint egy Isten ellen fellavalkodott asszony. Akkor is fedezze be arcát, mikor boldog, hogy azt ne tudja senki, csak ó maga és az ó háza népe, — mert szomorú élet az, a hol a nő akár örömeinek, akár fájdalomainak tanukat keres. Az a két szárny meg egyböre is való. Befedezni a szemeket, mikor sirnak, mert fognak sirni is. Jöhetnek nagy

megpróbáltatások, — takarja el szemét, hogy ne lássák, ami csüggeszt és retent. Ekkor a két szerafi szárny ezt mondandja: »asszony! ne sirj, ne félj, csak higj! Bőven ir a jó asszonyból Jókai a »Szép Mikháé c. művében s »Kriszálör, s »Murányi hölgye c. színművében. Azt hiszem edem leírásokkal olvassák a nők.

Ide írom még a »menyasszony« tiz parancsolatját.

»Frisz vizzel mosni arcod, nappali megoldani,  
Pök ellen irtó harcot, visellet földani!  
Levesed gyurni tésztát, kovászt élesztani!  
Miert más asszony pénzt ad, magad természetien!

Szem és kéz ezer legyen; nyelved egy, az is fény!  
Hitebbe venni szegyen, emléked: rá kicsim!

Most már lássuk, minő biztító szavakat mond ama híres francia orvos-tudor a házasságról, nőülést ma már tündetőleg kerülő — egyénekhez. Ezeket mondja:



— A szentesi izre'ita egyház képviselőtestülete vasárnap tartott közgyűlésében a hitközség elnökévé egy. angulag Gönzi Ede áll. Alom-náziumi tanárt választotta meg. Alol-nók Weisz Jakab, pénztárnok Simkó Ignát, gazdasági előjáró Fekete Albert, kultuszelőjáró Gunst Lipot, előjáró. — Berger Soma és Hajnal Géza lettek.

— A kölcsönös segélyző szövet-kezet 40 filléres heti befizetés rész-veny jegyzésére szóló felhívására az uton is felhívjuk a közönség figye-lyét, mert ez igazán egy áldásos in-tézmény, különösen a kis tőkével és apródonként befolyó kis jövedelem-mel rendelkezőknek. — Ha kölcsönt vesznek igénybe azt minden külön megterhelhetőség nélkül, csupán a heti 40 fillérel törleszthetik le. Minden csoport 3 évre alakul, 3 év után leszámol, a részvényes befizetett pénzt a reá eső nyeresémmel együtt vissza kapja.

— Az Uránia Társaság ar urinál előadásokat látogató közönség óhajá-nan eleget teendő, a 2 következő va-sárnapon délután a színházteremben a Projectograph két nagyszabású ki-váló slagerképet mutatja be a szokot helyárrak mellett. És pedig jan. 4 én „In hoc signo vincas”, január 11-én pedig „Egy test, két lélek” 2000—2000 méter hosszú darabokat, melyeket leg mozgóknak fogunk követni, Jegyek mindkét előadásra 2-án. (pénteken) délután 3—4 óráig a Kath. körben, a vsz. api előadásra pedig jan. 8-tól Bányai 1. utóda üzletében válthatók előre.

— Újvívi üdvözlét. A Bersonművek az újv beállításával szívesen üdvözle-tet küldik a Bersongumisarkot viselő közönségünknek és egyben tudatják, hogy január 15-ig mindenki egy, a Berson művek által kiadott — izléses Fivitelű zsebnaptárt ingyen kap, a ki azt cipészénél, cipő vagy bőrkörre-kedőjénél kéri.

— A Sylvester esti mulatságok beszámolója helyszűke miatt lapunk legközelebbi számában jelenik meg.

## Szentesi Tudományos MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Nagy FerenCz-u. 3. sz.

**Ma, Csütörtökön,**  
d. u. fél 4 órakor mérsékelt, 6 és este fél 9 órakor rendes helyárrakkal

### Műsor:

1. Mozgófényképsajg, legújabb párisi divatal aktuális.
2. Pali mint rezorvista, komikus.
3. 4. 5. 6. 7. Félvilági nő,
- erkölcsdrama 5 felvonásban.
8. Egy alapos kúra, bohózat.

**Ezt el ne mulassza!**

### Helyárrak:

I. Tánkszék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 30 fill., Nagypáholy 4 kor., Kispáholy 3-20 kor., Diszpáholy 8 személyre 6 korona, Tíz éven aluli gyermekeknek állóhely 12 f.

Néh. Kis Balog Istvánné örö-kösinéek Nagytökei 18 hold szántó földjük eladó értekezhetni Mócz Kálmánnal 4314.

## Sport.

### Disztorna.

A »Szentesi Torna Egylet« választmányának kiküldött bizottsága szer-dán este értekezletet tartott, melyen Banya Sámuel mint a »Szegedi Torna Egylet« képviselője is résztvett. A gyűlésen elhatározták, hogy február 14-én este 8 órakor a Tóth Jó-zsef színházteremben táncmulatsággal egybekötött disztornát rendez a »Sze-gedi Torna Egylet« női és férfi csapatával. A vendég egyesület kitű-nően szervezett tornász gárdája az utóbbi időben igen nagy propagandát fejtett ki a testgyakorlás fejlesztése érdekében és több nagyobb városban feltűnést keltő szereplésével országos nevet vívott ki magának. Idejövete-lének célja is az, hogy a szentesi tár-sadalom fiatalágának érdeklődését felkeltse és kedvet ébresszen a teszgyakorlás iránt. A disztorna részletes programját legközelebb hozzuk nyil-vánosságra.

**Boldog újévet kíván**  
tisztelt vendégeinek és jóakaróinak

**Pirithy Mátvás**  
a Petőfi szálloda bérlője.

**Boldog újévet kíván**  
tisztelt vendégeinek és ismerőseinek

**Szathmáry Károly**  
borbély és fodrász.

**Boldog újévet kíván**  
vovóinek, barátainak és jóakaróinak

**Pláger Miksa**  
órás és ékszerész.

**Boldog újévet kíván**  
a mozilátogató közönség nek, jóakaróinak és ismerőseinek

**Bánszky János**  
a Tudományos Mozgó-színház igazgatója.

**Boldog újévet kíván**  
ismerőseinek és jóaka-róinak

**Boros Andor**  
a Petőfi kávéház főpincére

### Eladó föld.

Fenyvesi Sándornak 4 és fél első osztályu házi földje tanyaépüle-tekkel együtt eladó. Értekezhetni Nagynyomás 114. sz. alatt.

**A Szentesi Központi Takarékpénztárnál**  
az 1 koronás heti befétjegyzekek

már megkezdőd-tek. A heti beté-tesek előre kapnak kölcsönt a rész-jegyekre és az üzleti nyereség-ben részesülnek.



1443

Alapítva: 1862-ben.

**Hegedűs Vilmos Utóda**  
fényképezési műterme Szentes,  
Horváth Mihály-utca 1. (saját ház)  
Telefonszám 53.

Szentes és környékének legelső és legjobb műterme, felszerelve a tech-nika legtekőletesebb eszközeivel, biztosíték mindenkinek, hogy mű-és vési kivitelű arcképet kap.

Különleges gyermekfényképek, izléses családi csoportképek, minden igényeknek megfelelő

**fényképnagyítások és festmények bálai és esküvői alkalmi felvételek**

legújabb és legjobb rendszerű háromezzer gyertyafényű vilám-pámmal este is oly sikerültek, hogy azokat a legártasabb szakértő s-m tudja megkülön-böztetni a nappali világításnál készült felvételektől.

**Külső felvételek!**

**Kirakataim elhelyezve**

a Petőfi-szálló, kávéház bejá-rata mellett

Hariss-ház, Henning-illatszer-tár mellett

Szentes-Vidéki palota, özvegy Schillneré divatrua üzlete por-táljában

Kispiac, Schwarcz V. ur házán

Dr Reis S. ur házán és saját házámmal, melyeknek megte-kintését ezuton ajánlom az igen t. közönség figyelmébe.

Midőn a nagyrebecsült közönség felszázados pártfogását köszönöm meg, valamint biztosítom, hogy műteremben mindenkor szép, jó és tartós munkát fog kapni, kérem további szives rendeléseit.

Tisztelettel

**Hegedűs Vilmos**  
Utóda, fényképez.

### Köszönetnyilvánítás.

Hálás szívvel köszönjük meg valamennyi kedves rokonunk-nak, jó barátunknak, jó ismerőstünknek s más mindenkinek is összesen és egyenkint azt az őszinte és igaz részvételt, mellyel a mi boldogult jó édes Anyánk elhalá-lozása alkalmával mélységes gyászunkban osztoztak és mér-hetetlen fájdalomunkban vigasz-talásunkra lenni igyekeztek.

Szentes, 1913. dec. hó 31.

Sóós Lajos és családja.

## 1 koronás

hetibetétek  
nyeremény-  
jogosultsággal

jegyezhetők a Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Banknál. (Kossuth-u. Plóhn-ház) Heti betevőink között a követ-kező sorsjegyek nyereményeit

ingyenesen

felosztjuk: Magyar Jelzálog Hitel-bank convert sorsjegy A 2104/69. Pesti Hazai Első Takarékpén-tár sorsjegy 4259/45 Magyar Vörös-kereszt sorsjegy 2500/95. Erzsé-bbet királyné Sanatórium sorsjegy 1954/017.

### Eladó tanya föld.

Széchenyi ut mentén 3 hold föld nagyon jó tanyaépületekkel együtt eladó. — Értekezni lehet özv. Kormos Benjáminnéval. Széchenyi ut mentén 556 szá-mú ház. Több rendbeli gazda-sági eszközök is eladók. 1440.

**A Szentesi Kölcsönös Segélyző Szövetkezetnél**

(Mócz Kálmán  
Br. Harucker-u.  
7. sz. házában)

1914. január 1-től

kezdődő 28-ik év cso-port 40 fillér

heti befizetéses  
részvények jegyezhetők.

### Értesítés.

Van szerencsem a n. é. hölgy-közönség becses tudására hozni, hogy az I. ker., Pinter-utca 2. sz. alatt (Györi Sándor vendéglős ur közelében)

### női varrodát

nyitottam. Elvállalok minden e számba vágó dolgok elkészítését, ugymint: kosztümöket, téli és tavaszi kabá-tokat a legújabb divat szerint, leg-juttányosabb árban.

A melyen tisztelt hölgyközönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

**Sarkadi Nagy Mária.**

Kívánatra házhoz is megyek.

# Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

## kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni** Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánzótt JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzótt kölnvizet, kölnviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

**Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám** egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**



## Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házánál van a

### Legolcsóbb bevásárlás

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár szénát szeska, árpa kukorica korpa, tűzifá köcszén, laszén, kocsz finom rozsakrumpliból. Villanyerőre beten-dezett daráló malmommal bárkinék vámrít és pénzért tetszése szerin-darát készítik. A darának valót ná-lam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is örölik. Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az ömri valóért hazhoz elmegyek, meg-rendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kuko-ricát legmagasabb árban veszek.

Legfinomabb, elszakíthatatlan, francia

### MIMI férfi gumi-óvszer

1 tucat 2 K 50 f, 2 tucat 4 K 50 f, 3 tucat 6 K. Pénz előzetes beküldése mellett portó 30 f; utánvételt portó 74 fill. »Hez« Budapest, Kőfaragó-u. 7. Diszkrét szétküldés.

Egy fonat,

Két fonat,

Száz fonat

# HAJ

olesó áron kapható

Grubmüller József

f o d r á s z n á l.

Báró Harucker-utca.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Egy jó ház-ból való fiut tanuló nak** fizetéssel felvesz, la-punk könyvnyomdája.

New-Yorkban, Chikágóban és egész Amerikában

**Éjjel-nappal használgat arckrémemet.**



Használata csaknem órától-óra ésszelhető. Korszakalkotó ujdosága Lyons Dr. J. W. **Pollet Cream-lajr.** 1 tégely 1 K. Szappan 75 fillér. Arepor 1 korona.

**Lerakat** Ausztria-Magyarország részére: **Hennig János és Fia** cég Esztergom. **Szentes** (Hariss-ház). — Németország részére **Josef Knöpp** Berlin. — Franciaország részére **D. G. Boudault** Páris. — Angolország **Grand a Co** London. — Oroszország **Kutnuov** Moszkva. — Olaszország **Don Sietro** Milánó. Ugyeljen a **LYONS** Dr. J. W. névre. **SZENTESEN** **Hennig János és Fia** illatszertárban kapható (Hariss-ház.)

Szentesen a Harris-házban

## VIRÁGOS T. FERENCZ

### DIVATÁRUHÁZA.

Óriási választék mindentéle női ruha-diszek, keztyük, szalagok, selymek és csipkékbén. Uri fehérneműek, kalapok, nyakkendők, a legolcsóbb szigoruan szabott árak mellett.

## TURULCIPÓ LERAKAT.

## Megszabadul a gondoktól



ÓVÁS. Ugyeljen a Wágner névre és a 15 házszámra.

ha hozat egy szórakoztató hangszert Wágner „Hangszér-Király”-tól Budapest, József-körút 15 (Telefon)

Hegedű 16 drb, felszereléssel 42 korona. Türogató billentyűkkel 16 korona.

Amerikai Gítár-citára kottákkal 16 korona. Csallidi hangverseny harmonika 16 korona.

Mandolin vagy Guitár 16 kor. na. Ébenia fuvoia 1-ső minőségű 16 korona.

A milánói, párisi és londoni kiállításán aranyérem és érdemkereszttel kitüntetve Javítási szakműhelyek Fényképes hangszérágyezék ingyen. IV

**Parfumerie „Hez“ illatszertár.** Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. — Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 7.

**Ujabb előnyajánlatunk: 1 csoport 2 korona 50 fillér**

- 1 db. üvegtelegy francia arc- és kézfinomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban)
- 1 könyv (90 lap) angol pouderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shampooon szajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölniviz
- 10 db. szekrény- és ruhatálatosító (francia Sachet-lap)

**összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.**

**1 csoport 5 korona.**

- 1 üveg valódi Odol szájjviz
- 1 üveg amerikai Hair-Petrol
- 2 üveg valódi kölniviz
- 1 üveg valódi francia parfüm (bármely illatban)
- 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illatban)
- 6 db. valódi francia pipere szappan (bármely illatban)
- 1 db. fogkefe csontnyéllel
- 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor

**összesen 15 darab 5 kor.**

Szállítások naponta utánvételt vagy a pénz előzetes beküldése mellett. — 24 oldalas illatszér és háztartási érteitőnköt kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

A n. 6. közönség szíves tudomására hozom, hogy egy öt lő-rejű

## Motoros favágógépet

szereztem be s azt

## jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szücs Lajos** Nyiri-u. 26. 1078

## Fa és szén

bármily mennyiségben, rendelkezésre azonnal házhoz szállíttatva.

## Eladó ház.

A Bocskay-utca 12. sz. a. ház, melyben van 4 szoba, zárt folyosó, pince, konyha, mosókonyha, kamra és mellékhelyiségek, eladó. Az ártézi víz és villany is be van vezetve. Értekezni lehet ugyanott, 1040

## Külsőecseren

a Varga József-féle

## 20 hold föld

előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Dr. Fenyvesi Adolf ügyvéd-nél. 1426.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

## Eladó ház

A Horváth Gyula-utca 40 számú ház egészben, vagy kettőszáztva eladó. Értekezhetni Székely József fakereskedővel

# Ingyen

nem, de olcsón, biztos sikerrel

## hirdethet

a „Szentés és Vidéke“ karácsonyi számában.



# EZER ÁLDÁST JELENT

a háznál a »HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA«. A kezdő háziasszonyok bőségesen találják meg ezekben a könyvekben a háztartási tudnivalók sokaságát. ... ..

Háromnegyed év alatt több mint 80000 példány fogyott el, — ezért joggal mondhatjuk, hogy a »Háztartás könyvtára« a magyar könyvpiac slágerje!

Mégbecsülhetlen szolgálatot tesz

a »HÁZTARTÁSKÖNYVTÁRA« asszonyoknak, leányoknak egyaránt, mert nemcsak sütni-főzni tanul meg ezekből a nélkülözhetetlen könyvekből, hanem a háztartási stb. tudnivalók ezreit sajátítja el, ezért joggal nevezik ezeket a népszerű és nélkülözhetetlen könyveket

a háziasszony kincseskamrájának

A »HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRÁT« Kürthy Emilné szerkeszti, a »Háztartás« című 20 éves asszonyújság szerkesztője.

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.

Az eddig megjelent 51 kötetet 10 K 20 fill. ellenében megrendelheti a

Szentes és Vidéke kiadóhivatalában

Petőfi-utca 5 szám.

Egy-egy füzet ára csak 20 fillér.

## EDDIG MEGJELENTEK:

- |   |  |
|---|--|
| 1. Hus- és bőjti levesek.               | 26. Az asztal díszei. (Asztalterítés)                  |
| 2. Levesbe való tészták és egyebek.     | 27. Fűtés, világítás.                                  |
| 3. Különféle előételek.                 | 28. Mosás, pecsétstíztítás. Mosószappanok.             |
| 4. Tojás ételek.                        | 29. Háztiszta. (Háziigőgyosztartás)                    |
| 5. Marha, borjú és sertéshus ételek.    | 30. Hasznos tudnivalók.                                |
| 6. Szárnyasok és szárnyas vadak.        | 31. A bevásárlás művészete.                            |
| 7. Nyul, őz és egyéb vad-husok.         | 32. A konyha.  |
| 8. Halak elkészítése.                   | 33. Társas étkezések rendezése. (Lakomák, tálalás.)    |
| 9. Különféle félételek.                 | 34. Egyszerű ételsorok. (Ebédek, uzsonnák, vacsorák.)  |
| 10. Gyurott és kifőrt tészták.          | 35. Az élelőkamra.                                     |
| 11. Elesztős tészták és rétes-félék.    | 36. A pince.   |
| 12. Torták könyve.                      | 37. A burgonya elkészítése 25 féle módon.              |
| 13. Sós és édes mártások.               | 38. Teasütemények.                                     |
| 14. Edességek és cukorkák.              | 39. Konyhaiert és gyümölcsös.                          |
| 15. Vegyes sütemények.                  | 40. Diszkert és szobakertészet.                        |
| 16. Különféle italok.                   | 41. A vendéglátás művészete.                           |
| 17. Józsi kenyérsütés.                  | 42. Hölgyek tanácsadója.                               |
| 18. Fagylatok, kocsonyák és krémek.     | 43. A nők sportja.                                     |
| 19. Gyümölcs-befőzés.                   | 44. Gyermek higiénia. (Betegségek és azok gyógyítása.) |
| 20. Zöldség, uborka, stb. el-tartása.   | 45. A fog, száj, és körömápolása.                      |
| 21. Gyermekszoba. (Gyermek-nevelés.)    | 46. A női testápolása.                                 |
| 22. Szépségápolás.                      | 47. Foltisztatók.                                      |
| 23. Illatszerek.                        | 48. Hogyan ruházodjunk.                                |
| 24. Az egészség ápolása.                | 49. Baromfi betegségek.                                |
| 25. Lakás. (Jókarbantartás.) Takarítás. | 50. Baromfi tenyésztés.                                |
|   | 51. Felfújhatk pudingok.                               |

... ..  
= A könyvtár folytatódik. =

Egyes kötetek megrendelésénél elegendő a szám feltüntetése.

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.

A »Háztartás« című folyóirat negyedévi 2 korona 50 fillér kedvezményes előfizetési árban a »SZENTES ÉS VIDÉKE« politikai lap kiadóhivatalában rendelhető meg. ... ..

# MŰVÉSZI KIÁLLÍTÁS!

TELJESEN UJ!

## MODERN BETŰANYAG!

JUTÁNYOS ÁRAK!

Tisztelettel hozzuk a nagyérdemű közönség szíves tudomására, hogy a Szentes és Vidéke könyvnyomdája (Petőfi-utca 5 szám.) ... .. (Telefon 32 szám.)

teljesen új, a modern kor igényeinek megfelelő betűanyaggal lett felszerelve. A Szentes és Vidéke könyvnyomdája elvállalja ... mindenféle nyomtatványok, nyomint meghívók — gyászjelentések — üzleti nyomtatványok — falragaszok és szóróécédulák stb.

művészi kiállításban való jutányos és gyors elkészítését.

Dombornyomású, lytografált és könyvnyomdai névjegyek, izléses levélpapírok olcsó áron, nagy választékban kaphatók.

Villanyerőre berendezett és a legmodernebb betűkkel ujonnan felszerelt könyvnyomda.

Plakát kiragasztási vállalat!!

Saját érdeke, mielőtt nyomtatványt rendel kérjen nyomdánkban előnyös árajánlatot!

## SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATALA PETŐFI-UTCA 5 SZ. Felsőbb szerkesztő és kiadótulajdonos LICHTENSTEINMANÓ

XXXV. ÉVFOLYAM. ... XXXV. ÉVFOLYAM.

ELŐFIZETÉSI ÁRA egész évre 10 korona — fill. a »Képes Vasárnap« című fel évre . 5 " — " szepirodalmi melléklettel együtt negyed évre 2 " 50 " helyben házhozordva és vi- egyes szám ára 10 fillér. ... .. dékre postán küldve: Megjelen csütörtökön és vasárnap.

HIRDETÉSEKET JUTÁNYOS ÁRON VESZ FEL A KIADÓHIVATAL.